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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Todas as equacgdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (Sl).
Esta avaliacdo contém um ponto extra.

01. (4,0 pontos) Uma polia de raio R estd montada em uma mesa horizontal sem atrito e seu momento de
inércia da polia em torno do seu eixo de rotagao é igual a I. Uma corda ideal de massa desprezivel estd
enrolada na polia e presa a um bloco de massa m, que por sua vez, é puxado por uma for¢a horizontal
externa, constante e de mdédulo F. O sistema estd inicialmente em repouso com o cabo tensionado.
Determine:

a) (1,0) o mddulo da aceleragao do bloco;
b) (1,0) a intensidade da forga de tragdo no fio; >

c) (1,0) calcule a energia cinética da polia para um instante de tempo ¢;
d) (1,0) a poténcia associada a forga externa para um instante de tempo t.

02. (4,0 pontos) Duas particulas, A e B, se movem no plano horizontal sem atrito de forma que suas
posi¢Ges em fungdo do tempo sdo descritas pelas equagdes:
Ty =3tX+9t(2—t)je
7g = 3(t2 — 2t + 2)X + 3(t — 2)y,
onde o tempo t é medido em segundos e as posi¢des em metros. Em seu movimento no plano, particulas
colidem de forma completamente inelastica. Suas massas sdo idénticas e iguaisam = 1lkg.

a) (1,0) Determine o instante de tempo em a colisdo ocorre.

b) (1,0) Quais as velocidades das particulas imediatamente antes da colisdo?

¢) (1,0) Quais as velocidades das particulas imediatamente apds a colisdo?

d) (1,0) Calcule o impulso produzido pela colisdo sobre a particula B.

03. (3,0 pontos) Um carro de um brinquedo do parque de diversdes “Whispering Oaks Amusement Park”
esta conectado a um brago telescépico girante, como mostra a figura a seguir (vista superior). Quando a
distancia do carro, de massa m, até o eixo de rotagdo vale 7;, sua velocidade tangencial tem maédulo v;.
Uma forga de mddulo F, sempre tangencial ao movimento do carro, encurta o brago com o passar do tempo
a uma taxa constante de médulo A extremamente baixa. Despreze quaisquer atritos e a massa do brago
telescdpico.

a) (1,0) Calcule o médulo do momento angular do carro em torno do eixo de
rotacdo quando a distancia até esse eixo é igual a ;.
b) (1,0) Calcule o mddulo da velocidade tangencial do carro quando a

distancia até esse eixo é igualar = r;/4.
c) (1,0) Determine o trabalho da forga F no deslocamento da distancia radial

deryatér.
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